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кредитів / годин
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Мета та завдання курсу:
Метою викладання  навчальної  дисципліни  «Журналістський  фах:  газетно-журнальне  виробництво»  є

детальний розгляд організаційного, творчого, оформлювального та виробничого етапів творення періодичного
видання, вироблення умінь і навичок ефективного застосовування правил творчості на практиці, ознайомлення з
найважливішими  вимогами  до  свого  фаху  відповідно  до  такого  різновиду  ЗМК,  як  друковані  періодичні
видання.

Основним завданням вивчення дисципліни є розглянути роль періодичних видань у соціумі, визначити їх
місце в системі медіа на сучасному етапі; ознайомити з правовими та економічними основами функціонування
редакції  газети/журналу;  вивчити  типологію  періодичних  видань;  ознайомити  зі  складом  редакційного
колективу,  формами  організації  редакційної  діяльності,  методами  та  стилем  управління  редакційним
колективом; розглянути творчий процес журналіста-газетяра, жанрові різновиди матеріалів;  вивчити головні
складові  газетної/журнальної  форми,  основні  принципи і  завдання художньо-технічного  оформлення газети;
засвоїти постійні елементи газети/журналу; ознайомитися з розмірними характеристиками періодичних видань;
дізнатися  про  особливості  композиції  номера  газети/журналу,  специфіку  композиційно-графічного
моделювання; вивчити засоби виділення матеріалів у газеті/журналі; вивчити види подачі текстових матеріалів
та їх оформлення; ознайомити зі специфікою ілюстративного оформлення періодичного видання; розглянути
роль  заголовків  у  періодичних  виданнях,  їх  види,  способи  композиційного  розміщення;  з’ясувати  способи
просування періодичних виданнях

Компетентності та програмні результати навчання:
Компетентності,

якими повинен оволодіти здобувач
Програмні результати навчання

ЗК  01.  Здатність  застосовувати  набуті  знання  в
практичних ситуаціях.
ЗК 02. Знання та розуміння предметної області та
розуміння професійної діяльності.
ФК 03. Здатність створювати медіапродукт.
ФК 04. Здатність організовувати й контролювати

ПРН 01. Пояснювати свої виробничі дії та операції на
основі отриманих знань.
ПРН  03. Оцінювати  свій  чи  чужий  інформаційний
продукт,  інформаційну  акцію,  що  організована  й
проведена самостійно або разом з колегами.
ПРН 09. Оцінювати діяльність колег як носіїв прав і

mailto:nataliya.rula@gmail.com


командну професійну діяльність. обов’язків  членів  суспільства,  представників
громадянського суспільства.
ПРН  14. Генерувати  інформаційний  контент  за
заданою темою з  використанням доступних,  а  також
обовʼязкових джерел інформації.
ПРН  16. Планувати  свою  роботу  та  роботу  колег,
спрямовану  як  на  генерування  інформаційного
контенту, так і створення медіапродукту, а також його
промоцію.
ПРН  17. Розміщувати  оперативну  інформацію  про
свій медіапродукт на доступних інтернет-платформах.
ПРН  18. Використовувати  необхідні  знання  й
технології  для  виходу  з  кризових  комунікаційний
ситуацій  на  засадах  толерантності,  діалогу  й
співробітництва.

Зміст курсу:
Тема 1. Преса як суспільний феномен. Основні етапи історії виникнення газети. Роль газети у суспільстві,

її  призначення.  Можливості  газети  як  соціального  посередника,  стосунки  газети  із  державою  та  іншими
соціальними інститутами. Газета в системі ЗМІ. Типологія газетно-журнальних видань.

Тема 2.  Журналістська  інформація  як  товар.  ЗУ «Про друковані  ЗМІ  (пресу)  в  Україні».  Економічні
основи функціонування редакції та випуску газети.

Тема 3. Редакційний колектив: обсяг, склад, структура. Структурні підрозділи редакцій газет і журналів.
Рольова структура редакції.  Формальна і  неформальна рольова структура редакції.  Творча частина редакції:
ланка управління, виконавча ланка. Функції головного редактора, його права та обов’язки. Редакційна колегія.
Секретаріат редакції. Технічна і комерційна частини редакції. Електронна база даних. 

Тема 4. Методи та стилі управління редакційним колективом. Система редакційного планування. Стилі
управління колективом. Сутність адміністративно-правових методів управління. Економічні методи управління.
Соціально-психологічні методи управління. Організаційні методи управління.

Тема 5. Розробка концепції видання. Описова модель видання. Практикум з розробки концепції власного
періодичного видання.

Тема 6. Підготовка текстових матеріалів для періодичних видань. Творчий процес журналіста. Джерела
інформації. Роди, види та жанри журналістики. 

Тема 7. Візуальні образи як засіб передачі даних. Роль і завдання зображальних матеріалів у періодичних
виданнях. Вимоги до зображальних матеріалів. Основні види зображальних матеріалів. 

Тема 8.  Постійні елементи друкованих видань. Заголовна частина газети.  Розділові засоби. Службові
деталі.

Тема  9.  Технічні  параметри  видань  у  газетно-журнальному  виробництві.  Системи  типометрії,  що
використовуються у газетно-журнальному виробництві. Обсяги видань. Формати видань.

Тема 10. Шрифтографія періодичних видань. Графічні ознаки шрифтів. Застосування шрифтів у виданнях
різних видів.

Тема  11.  Композиція  періодичного  видання.  Види  композиційного  розміщення  текстових  та
зображальних  матеріалів.  Властивості,  засоби  композиції.  Конструктивні  особливості  композиції  шпальти.
Особливості композиції номера газети/журналу. Композиційно-графічна модель видання.

Тема  12.  Функції,  види  та  вимоги  до  заголовків  у  періодичному  виданні.  Оформлення  заголовків  у
періодичному виданні. Роль заголовків у формування обличчя газети. Вимоги до заголовків. Типи заголовків.
Способи композиційного розміщення заголовків.

Тема  13.  Реклама  на  сторінках  газети/журналу.  Загальне  поняття  про  рекламу,  основні  терміни.
Класифікація реклами. Основні вимоги до рекламних повідомлень. Створення рекламного повідомлення.

Тема 14. Друк газет та журналів. Вимоги до поліграфічного виробництва. Способи друку. Кольоропроба.
Кольороподіл. Основні види паперу. 

Тема  15.  Маркетинг  періодичного  видання.  Вивчення  інформаційного  ринку.  Планування,  методи  і
служби маркетингу періодичного видання.

Методи навчання: практичні методи: підготовка журналістських матеріалів для друкованих і онлайн-
видань,  редагування  текстів,  створення  заголовків,  підбір  ілюстративного  матеріалу;  лабораторні  методи:
верстка газетно-журнальних шпальт, робота з макетами, опанування програм для дизайну та підготовки видань
до  друку;  метод  моделювання  професійної  діяльності:  відтворення  роботи  редакції  (планування  номера,
розподіл  ролей,  дедлайни);  проєктний  метод:  створення  власного  газетного  або  журнального  продукту



(індивідуально чи в групах); кейс-метод: аналіз реальних прикладів газетно-журнальних видань, розбір типових
помилок; метод взаємонавчання: peer-review, взаєморедагування матеріалів студентами; проблемно-пошукові
методи: розв’язання практичних завдань із підготовки контенту та оформлення видання; інтерактивні методи:
робота  в  малих  групах,  редакційні  наради,  обговорення  концепції  видання;  самостійна  робота:  підготовка
матеріалів, пошук тем, редагування та доопрацювання власних текстів..

Політика  курсу  (особливості  проведення  навчальних  занять):  від  студента  очікується  здатність
відповідати  на  питання  за  вивченим  матеріалом,  обговорення  дискусійних  питань,  виконання  практичних
завдань, самостійної роботи 

Дозволяється використовувати ChatGPT або інші інструменти штучного інтелекту для швидкого збору
інформації та первинного аналізу, на основі чого самостійно готувати доповідь, відповідь на питання або інші
завдання. Використовувати ChatGPT для генерації готових рефератів чи домашніх робіт є неприпустимим.

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність:
Технічне забезпечення: компʼютери або ноутбуки, сканер, принтер; аудіо- та відеообладнання (мікрофон,

диктофон, відео- та фотокамери.
Програмне  забезпечення:  текстові  редактори (Microsoft  Word,  Google  Docs);  інструменти  для  аналізу

даних: Microsoft Excel, Google Sheets;  інструменти для візуалізації даних, створення графіків, карт і діаграм
Datawrapper, Tableau; інструменти для перевірки фактів та роботи з базами даних (Maltego, Pipl, LexisNexis);
програмне забезпечення для роботи з мультимедіа (Adobe Premiere Pro, Adobe Photoshop, Canva), інструменти
для шифрування і захисту даних; спеціалізоване програмне забезпечення для верстки (Adobe InDesign, Canva
тощо).

Наочність:  зразки  газет  і  журналів  (друковані  та  електронні);  макети  шпальт,  шаблони  верстки;
мультимедійні презентації (структура видання, принципи дизайну, приклади оформлення).

Система оцінювання та вимоги:
Оцінювання знань студентів здійснюється на основі результатів поточного контролю разом із екзаменом

за 100-бальною шкалою. 
Поточний  контроль  здійснюється  під  час  практичних  та  лабораторних  занять.  При  оцінюванні  на

практичних та лабораторних заняттях враховується активна участь студентів у занятті, здатність відповідати на
питання за вивченим матеріалом,  обговорення дискусійних питань,  виконання творчих завдань,  самостійної
роботи, виконання тестових завдань. 

Таблиця 1. Максимальна вага поточного та підсумкового контролю у балах

Вид контролю

Максимальна вага
поточного та
підсумкового

контролю у балах

Підсумкова
оцінка

Поточний контроль

100

Лабораторні заняття 30

Практичні заняття 20

Самостійна робота 10

Екзамен 40

Таблиця 2. Шкала оцінювання

Оцінка за бальною шкалою, що
використовується в Університеті

Оцінка за шкалою ЄКТС

90-100 A
78-89 B

65-77 С

58-64 D
50-57 E
35-49 FX (з можливістю повторного складання)
1-34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК)
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